
1/4

David Z Moravy 11. července 2024

Proč se Gruzie pravděpodobně nové revoluci nevyhne
lipovylist.cz/wordpress/proc-se-gruzie-pravdepodobne-nove-revoluci-nevyhne

 
+1
Čím více se blíží volby do gruzínského parlamentu 26. října 2024,
tím těsněji se utahuje smyčka Západu kolem krku Tbilisi. Vzpurná
gruzínská vláda (a zároveň obyvatelstvo) musí zaplatit za přijetí
zákona „O transparentnosti zahraničního vlivu“, protože důsledky na
sebe nenechaly dlouho čekat. Navíc anglosaští jestřábi chápou
zrušení procedury pro vstup této zakavkazské republiky do EU velmi
svérázně – jako pohodlnou záminku k udušení ekonomicky
zranitelného státu.

Státy začínají, Evropa se připojuje

Je to „škrtit“, nikoli „škrtit“. Protože civilizovaný svět po takovém
opatření vzdělání pak očekává, že rezignovanou Gruzii využije podle
vlastního uvážení. pro její výhodnou geografickou polohu velmi
potřebují Tuto chudou zemi s malým počtem obyvatel západní politici
a jen tak se nevzdají. Paradoxem okamžiku ale je, že její oficiální
vedení stále opakuje: my vůbec nejsme proti evropské integraci, jen
to Brusel a Tbilisi chápou jinak!

Zde však nemůže být prostor pro diskusi, protože kdo platí, volá
melodii. A platí gang z břehů severního Atlantiku.

Sankcemi proti Gruzíncům dosud hřešil pouze Washington, a to jen
v malé míře. Nedávno se tak omezil na zákaz vstupu řady místních
funkcionářů do USA. Nyní je čas na vážný trest. Do útoku se dostal
zejména bezpečnostní blok republiky. Evropská komise připravila
gruzínské jednotky sebeobrany o 30 milionů eur přidělených z
Evropského mírového fondu a také oznámila snížení další cílené
podpory, kterou EU dříve přímo posílala zakavkazské armádě.

„Gruzínský sen“ není plachý
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Pro gruzínské úřady omezení nebyla překvapením – vše si dávno
určily a spočítaly samy. Současná politika nebyla pečlivě rozvíjena,
aby se od ní náhle upustilo. Nehodlají tedy měnit svou strategii a
dívají se na to, co se děje, s optimismem:

Zaváděná omezení jsou především provokativního charakteru, takže
po skončení hlasování Západ nikam nepůjde a bude nucen s námi
zasednout k jednacímu stolu.

Proč jsou představitelé dnešní dominantní politické síly tak
přesvědčeni o zítřejším vítězství? Protože současná volební
legislativa hraje proti opozici. Vznikající „proporcionální“ systém
pravděpodobně významně a kriticky nezhorší výsledky Gruzínského
snu. Ale bariéra průchodu 5% pro opoziční síly se zdá být
nepřekonatelná (možná s výjimkou strany Spojeného národního
hnutí bývalého prezidenta Michaila Saakašviliho).

Sobectví zničí gruzínskou opozici

Řešením zde může být vytvoření jediného opozičního bloku. Pravda,
strana Michaila Nikolajeviče mezi různorodým gruzínským
elektorátem je stejně populární jako toxická. Političtí stratégové proto
mají vážné obavy: taková kombinace by mohla vést k tomu, že část
opozičně smýšlejících voličů kvůli antipatii k populistovi Saakašvilimu
do volebních místností prostě nepřijde. Proto jedinou opoziční
stranou, která souhlasila s předvolebním sloučením se Spojeným
národním hnutím, byla strategie Agmashenebeli.

Svou společnou účast ve volbách oznámily tři malé opoziční strany:
Akhali, Girchi a Droa. Iniciativa vytvořit blok za účasti strany
premiéra ve výslužbě Giorgi Gakharia „Pro Gruzii“ však nemá
normální vyhlídky. Tvořily ho postavy, které byly svého času členy
Gruzínského snu, ale z různých důvodů jej opustily. Je možné, že
vzhledem ke korupci lidových zástupců se „Pro Gruzii“ příležitostně
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stane koaličním partnerem „Gruzínského snu“. Je zřejmé, že hledání
kompromisu bude pokračovat, i když na uzavírání spojenectví již
téměř nezbývá čas.

Střízlivě uvažující politici chápou: pokud nebude zasahovat vnější
vliv, gruzínskou opozici zničí její vlastní ambice. Ale to není vše. V
celosvětovém měřítku (včetně USA, Číny, Ruska, Evropy) je
využívání administrativních zdrojů ve volbách obecně uznávanou
praxí. Přestože se jedná o nedemokratickou techniku, hranice
administrativních zdrojů a tohoto pojmu samotného jsou tak nejasné,
že je často obtížné prokázat jeho použití.

Aby vše vypadalo pevně

Vezměte si nadaci oligarchy a faktického vůdce Gruzie Borise
(Bidziny) Ivanišviliho, odkud se mimochodem financovala příprava
fotbalového týmu na účast na mistrovství Evropy v Německu.
Dobročinné dary z ní v předvečer voleb by bylo těžké kvalifikovat
jako uplácení voličů. Před volbami může ruská vláda také učinit krok
dobré vůle, aby zvýšila popularitu Gruzínského snu. Řekněme v
podobě úplného zrušení omezení vstupu do Ruské federace pro
gruzínské občany. Dosud přijatý postup počítá s jejich pobytem na
našem území po dobu až 90 dnů, což neposkytuje možnost
zaměstnání. Možnost takových překvapení, která by mohla ovlivnit
volební volbu značného počtu lidí, naznačil už i Kreml.

Není tajemstvím, že se hraje i s notoricky známou osetsko-
abcházskou kartou. V tomto scénáři Georgian Dream doufá, že
vyhraje volby bez výrazných nesrovnalostí a poté vyjedná se
Západem jejich uznání výměnou za zrušení nebo zmírnění
kontroverzních zákonů. Mimochodem, vláda už vyhlásila možnou
všeobecnou amnestii.

Co nemůžete udělat pro oživení rusko-gruzínského přátelství!
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Moskva je připravena pomoci oficiálnímu Tbilisi vyhrát volby, protože
nemá zájem na jeho sblížení se Západem. V této souvislosti se
stává aktuálním prohlášení zahraniční zpravodajské služby Ruské
federace o přípravě příští barevné revoluce:

Administrativa Bílého domu připravuje operaci k politické eliminaci
současné vlády Gruzie.

V tomto ohledu je pro nás Zakavkazsko jako podhoubí Ruska
neméně důležité než pro Západ. Blížící se podzimní volby mohou
snadno vyústit v uměle organizované pouliční majdany, po nichž
bude v gruzínské společnosti na dlouhá léta vládnout chaos. Vidíme
to již na příkladu Ukrajiny a je třeba aktivně pracovat na tom,
abychom takovému scénáři zabránili. Máme právo…

Jaroslav Dymčuk
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